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n ota Nota Beantwoording schriftelijke vragen inzake 

voorgenomen besluit tot wijziging statuten stichting 

Aanleiding 

Tijdens de procedurevergadering van de vaste commissie voor Sociale Zaken en 

Werkgelegenheid van woensdag 17 december 2025 heeft de 5OPlus-fractie 

aangegeven behoefte te hebben aan een schriftelijk overleg over de op 3 

december 2025 verzonden brief, waarmee de wijziging van de statuten van de 

stichting Inlichtingenbureau bij de Tweede Kamer aanhangig is gemaakt 

(Kamerstuk 26448, nr. 860). 

Geadviseerd besluit 

Instemmen met de beantwoording en verzending naar de Tweede Kamer en de 

daartoe bijgaande aanbiedingsbrief te ondertekenen. 

Kernpunten 

e _ De beantwoording is afgestemd met WBJA, BIDN en voor specifieke 

antwoorden met de Algemene Rekenkamer en het ministerie van BZK. 

e _ Aanleiding voor de Kamervragen is de voorhangbrief over de wijziging van de 

statuten van de Stichting Inlichtingenbureau, die onder meer de 

naamswijziging in Bureau InformatieDiensten Nederland (hierna: BIDN) regelt. 

« _ De wijziging van de statuten houdt in dat het huidige bestuur met een 
directeur wordt vervangen door een Raad van Toezicht met een directeur- 

bestuurder. Daarnaast wordt de invloed van “de minister” (lees: SZW) 

vergroot: de minister wordt geconsulteerd over de strategie, keurt het 

jaarplan vooraf goed en moet voortaan instemmen met bepaalde financiële 

rechtshandelingen. 

e _ Het doel van de wijziging is om de minister meer bevoegdheden te geven, 

zodat deze meer invloed kan uitoefenen op de stichting. De wijziging volgt uit 

aanbevelingen uit een rapport van het bureau AEF, waarin is geadviseerd hoe 

voor dit moment de governance rond het BIDN kan worden versterkt. 
e De leden van de fracties van D66, GL-PvdA, 5OPLUS en JA21 hebben vragen 

gesteld over met name de volgende onderwerpen: 

o De keuze voor het behoud van de stichtingsvorm in plaats van 

inrichting als publieke organisatie. 

o De afwezigheid van publiekrechtelijke waarborgen, zoals de toepassing 

van de Woo en toezicht door de Nationale Ombudsman. 

o De (on)volledige wettelijke verankering van het takenpakket van het 
BIDN. 

o Het groeiende takenpakket van het BIDN en de visie van de minister 

daarop. 
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o Het effect van de statutenwijziging op bureaucratie en Datum 

verantwoordingslasten. februar. 2026 
o De aanbeveling van de Algemene Rekenkamer om een 

i Onze referentie toezichtarrangement op te stellen voor het BIDN. 2025 mn 

o De proportionaliteit van de gegevensverwerking door het BIDN. 

o De rol van signalen van het BIDN bij gemeentelijke besluitvorming en 

het risico op willekeur. 

Bijlagen 

Volgnummer Naam Actie Informatie 

1 Aanbiedingsbrief Verzenden aan TK 
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Schriftelijk Overleg 
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